

欧盟“史上最严”玩具标准导致生产成本提高两成

山东中小玩具商不敢言涨价

本报济南7月22日讯(记者 林媛 实习生 岳岑) 22日,《欧盟新玩具安全指令》正式实施,这个被称为“史上最严”的玩具新标准,让我省很多出口商不得不提高产品标准应对,其中中小生产企业感觉压力尤大。

山东作为国内仅次于广东的玩具出口第二大省,欧盟是山东出口玩具仅次于美国的重要市场。“按照新法令的要求,我们将会花更多的钱在原材料购买和产品检测以及员工培训上。”威海泰迪玩具负责人侯先生告诉记者,粗略估计,生产成

本大约会提高两成。

泰迪每年的交易额约在500万美元,侯先生表示成本提高之后他们的售价当然也会提高,公司所受的影响并不是非常大。

而对于很多同样指望海外市场的中小型玩具生产商来说,原材料、检测、售价,都是压在他们头上的大山,难以承受。青岛一家年交易额约在500万人民币的玩具生产商负责人孙先生告诉记者,他们这样规模的公司压力最大。“因为用量少,大的原料供应商看不上我们,而小的原料供应商质量不能保证,这是很大

的问题。”

“我们受规模所限,在交易中没有主动权,所以提价非常困难。”对孙先生来说,如果提价则很有可能失去已有的合作伙伴,而寻求新的合作也不是容易的事情。“现在只能自我消化提高的成本,其实就是利润降低了。”

一位从事玩具外贸多年的人士告诉记者,2009年,2011年欧盟曾两次提高玩具安全标准,当时就已经有一些小型的玩具生产商退出或者转战国内市场,估计此次也不会例外。

受影响除了玩具生产

商,还有玩具业的原材料供应商。这位业内人士告诉记者,欧盟新法令对玩具原料的诸多要求,让中国的原料生产厂家感触更深,“可能他们很多生产线都不能使用了,而且检测也需要改进,这都需要钱。”但他表示,目前山东玩具生产厂家使用的原材料主要是南方生产的,本地很少而且产量不大。

这位业内人士向记者透露,他知道广东不少小型原料生产厂家和染色厂都关门不干了,“达不到标准就找不到客户,而达到标准的代价他们根本承受不了,只好关门。”

“电话实名制”代理点有难度

本报济南7月22日讯(记者 王茂林 实习生 任昌璞) 按照工信部要求,自今年9月1日起,用户办理固定电话、移动电话(含无线上网卡)等入网时,须提供真实身份信息。省城电信业内人士表示,实名制触碰的是运营商和代理商的利益关系,短期内实施难度比较大。

据省城一位运营商人士介绍,固定电话、移动电话入网时实行实名制,首先需要配备大量的身份证识别设备,牵扯到支出登记和管理费用。

另外,代理商通常鼓励用户经常换卡,如果实行实名制,可能会影响到代理商的业务量。

22日,济南历山路上的一家中国移动代售点负责人表示,9月1日前从代售点办卡入网暂无实名制具体要求,9月1日后办卡入网用户需登记真实身份信息。

据省城电信业内人士介绍,目前我省运营商营业厅渠道已经实现电话业务实名制,未实现实名制的主要在代理商渠道方面,不完全统计占到全部用户的3成左右。

省城一位运营商方面的人士介绍,从今年4、5月份开始,他们已经在做相关的准备工作,包括培训代理商、熟悉登记用户身份信息流程等。

电商纷纷发力生鲜领域

“6小时配送”说得容易做起来难

本报济南讯(记者 王茂林 实习生 任昌璞) 18日,省城一家高新技术企业打造的专业生鲜食品电商平台正式上线,正把“生鲜电商”线上线下融合的生活方式带到市民身边。实际上,随着互联网业务的快速膨胀,国内电商纷纷发力生鲜领域。

7月18日,山东齐派送电子商务有限公司在济南宣布上线专业的生鲜食品电子商务平台“乐农优选”,表示要打造从田间到餐桌的全产业链食品项目。

记者了解到,在济南,利用

网络平台进行生鲜食品配送的企业已有数家,但尚没有特点鲜明的“生鲜电商”。

“头一天上网订菜,第二天新鲜的蔬菜被定时定点送到手中”,美国生鲜电商Relay Foods把这样一种买菜方式普及到那些没时间买菜又想吃到新鲜蔬菜的人们。实际上,国内电商涉及生鲜食品业务近年来很热门,京东生鲜食品2011年上线,涵盖蔬菜、水果、海鲜水产、禽蛋、鲜肉等商品。

互联网行业内部数据显

示,尽管电子商务已经经过十多年的发展,但食品电子商务占到整个电子商务的比重仅有1%左右。在省城电商业内人士崔先生看来,和传统的电商品类相比,“生鲜电商”是一个非常难经营的品类,“生鲜电商们必须面临超高的损耗和储运、冷藏成本问题,还要考虑尽量符合市民的消费习惯,把规模做上去,否则很难赚钱。比较可行的方案是找到‘中间地带’,像日、韩的大部分生鲜食品超市那样,做好生鲜半成品。”崔先生说。

记者了解到,目前国内很多生鲜电商走的是有机、高品质的路线,在食品安全成为公众关注的热点时,对生鲜电商们来说,主打安全、放心是个不错的卖点。不过,高品质路线和平价只能“二选一”。

对于生鲜电商来说,另一个卖点是“快捷”,从头一天下订单,第二天送到买家手中,到12小时配送、6小时配送甚至1小时配送,这也不容易实现,生鲜电商们必须考虑给自己注入“更好、更快”的本地化基因。

山东高考招生咨询会参展院校形象展示专科(高职)场

时间: 7月27日
地点: 济南舜耕国际会展中心

3

山东交通职业学院

山东省交通运输厅直属公办全日制普通高等专科学校
全国交通高等职业教育示范院校
“山东省高等教育名校建设工程”技能型人才培养特色名校
山东省省级示范性高等职业院校
教育部高职高专院校人才培养工作水平评估优秀院校
山东省高校德育暨校园文明评估双优院校
山东省省级文明单位
北京奥运会“奥运安保突出贡献单位”
全省高校毕业生就业工作先进集体
山东省唯一获颁硕士学位授予权试点高校
国家海事局船员教育与培训机构资质单位
宝马售后英才培养项目培训基地
中国汽车人才培养工程授权教学基地
中央财政重点支持的汽车维修技术实训基地
交通运输部重点建设的道路桥梁工程专业技术实训基地

山东职业学院

山东职业学院原济南铁道职业技术学院,是山东省唯一一所隶属于山东省教育厅的公办高职院校,也是山东省唯一具有铁路行业背景的高职院校,2010年被第一批遴选为国家骨干高职院校。
山东职业学院在30年的办学历程中,积累了丰富的办学经验,形成了鲜明的办学特色,在社会上享有较高的声誉。学院先后获得了“全国职业教育先进单位”、“山东省职业教育先进单位”、“山东省职工教育先进单位”、“山东职业教育突出贡献奖”等荣誉称号。2007年、2012年两次获山东省人力资源和社会保障厅、教育厅联合颁发的“普通高等职业院校毕业生就业工作先进集体”称号,2008年荣获山东省人事厅、教育厅联合颁发的“山东省大学生创业教育示范院校”称号。
招生网站: zs.csd.edu.cn
招生咨询: 0531-85772000 85773228 85920330 85772199

山东经贸职业学院

●山东省首批技能型人才培养特色名校
●全国供销系统示范性高职院校
●全国商科院校30强
●山东省最具专业特色高职院校
●山东省一流的财经商贸类高职院校
●山东省综合实力前十强高职院校
●山东省资产评估联盟发起单位
●连续经营管理工作校企合作典范单位
●教育部、财政部确定的“中央财政支持的实验实训基地”
山东经贸职业学院高考填报志愿代码(山东省): 0317
咨询电话: 0539-2800007 2800077 2800087 2800088
学校地址: 山东省潍坊市潍城区青年路2798号(潍城路西侧)

万杰医学院

山东万杰医学院始建于1995年,隶属于山东省政府直属的国有大型企业山东省商业集团有限公司,是经教育部批准成立的全日制普通本科高校,属于社会力量办学范畴中的“国企公有高校”。学校每年毕业生平均就业率均保持在90%以上,其中护理、医学影像、口腔医学、医学检验、药学、医疗保险等专业就业率在90%以上,在山东省80余家县级以上医院中均有我校毕业生就业,被山东省人事厅就业工作专家组评为就业工作优秀单位。
自2012年起,我校获批专升本招生资格,2012年列专升本招生计划300人,2013年专升本招生计划520人,政策按当年教育部和省教育厅的文件规定执行。

山东畜牧兽医职业学院

山东畜牧兽医职业学院是经国家教育部备案的专科层次国有公办全日制普通高校,也是山东省仅有的具有普通高等学历教育资格的畜牧兽医类高职院校,具有招收外国留学生资格。学院创立于1955年,直属山东省农业厅、教育厅管理,是山东省首批10所省级示范性高职院校之一,是全国100所国家示范性(骨干)高职院校之一,是全国具有巨大影响力的畜牧兽医类毕业生就业市场。
联系电话: 0536-8585253 3085253
8581030 3081030

山东商业职业技术学院

山东商业职业技术学院作为全国百所优秀示范院校之一,有70多年的办学历史,1999年经教育部批准设立山东商业职业技术学院,成为省属高职院校,学校在教育教学人才培养推行卓越工程,率先在全省、全国确立了领先地位。
全校上下正以实现商科特色、国内一流、国际知名的创业型大学为目标,推进校企合作,提高人才培养质量,提高毕业生就业满意度和就业质量而努力奋斗。
咨询电话: 86336655
登录招生网址: <http://zs.ccbt.edu.cn>
学校地址: 济南市旅游路496号(校本部) 济南市花园路23号(洪楼校区)

山东城市建设职业学院

山东城市建设职业学院位于泉城济南,其前身为创建于1980年的山东省城市建设学校。学院由山东省教育厅、住建厅共管,住建厅主管,以“培育鲁班传人,建设美丽城市”为己任,集全日制普通高职、五年制高职、成人教育为一体的公办高等职业院校。鲜明的办学特色、完善的专业设置、优良的办学条件、多元的校企合作、全面的资助政策、可靠的就业保障、独具的行业优势为学院注入了不竭的发展动力,为城建学子提供了广阔的成长空间、行业好、专业好、就业好,欢迎广大考生报考我院,学习成才。
咨询电话: 0531-57892888 85705888

山东医学高等专科学校

山东医学高等专科学校是一所省属全日制普通高等学校,隶属山东省卫生厅,业务主管部门为山东省教育厅,设临沂、济南两个校区,校本部设在临沂。
学校现有教职工1037人,有医学系、护理系、口腔医学系、医学检验系、眼视光学系、医学影像系、药理学系、康复医学系、卫生管理系等13个教学系部。
电话: 0539-8225684